XenoN Scene: ProLogos Edition
Tutorial
Autor: PsichiX
Poniższy tutorial pokaże Ci jak tworzyć sceny w programie XenoN Scene: ProLogos  Edition.

Krok 1

Po włączeniu programu widzimy następujące okno:
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Górny pasek to menu, najeżdżając na nie myszką otwierają się rozwijane podmenu.

Dolny pasek to pasek informacyjny. Ukazuje on informacje o programie, aktualnym pliku, a także pokazuje przydatne podpowiedzi.

Pierwszym zadaniem jest zbudować teren.

Najedź na button Build – otworzy się menu budowania. Kliknij na button z ikoną piaskowego terenu. Na scenie utworzył się teren.
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Press ENTER to build element or ESC to ase element





Naciśnij ENTER by zbudować teren. Następnie najedź na button Elements i klikając na elemencie terenu z listy wybierz polecenie Depth.
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Otworzyło się okno edycji terenu. Teraz klikając na poszczególne wierzchołki na mapie odpowiednio dodajemy lub odejmujemy wartość wysokości wierzchołka terenu.
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Po skończeniu edycji terenu naciśnij ENTER by zamknąć okno edycji terenu.

Krok 2

Następnym krokiem jest budowa drzew i krzewów. Z menu Build wybierz drzewo (button Tree). Przytrzymując PPM i poruszając kursorem zmieniamy położenie aktywnego elementu. Przytrzymując LPM i poruszając kursorem przybliżamy/oddalamy kamerę (oraz zmieniamy kąt gamma nachylenia kamery, jeśli włączony jest tryb gamma angle w menu window). Gdy ustawimy drzewo na jakiejś pozycji, naciskamy ENTER aby zatwierdzić. Powyższą czynność należy powtórzyć jeszcze kilka razy, by na scenie znajdowały się większe ilości drzew.
Ta sama procedura budowania dotyczy również krzewów (element Grass).

Po skończeniu budowania drzew i krzewów na scenie widzimy teren wzbogacony w roślinność.
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Krok 3
Trzecim krokiem będzie budowanie wody.

Z menu Build wybieramy element Ocean. Położenie wody zmieniamy tak jak położenie innych elementów. Dodatkowo przytrzymując CTRL ustawiamy położenie równo z siatką (szerokość i wysokość siatki można ustawić w menu Scene).
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Krok 4
Kolejnym a zarazem ostatnim krokiem jest dodanie naszej przyrodzie mgły i barwnego nieba.

W menu Scene wybieramy Sky color i ustawiamy kolor nieba (jako standard w formacie RGB:170r,210g,255b).

Następnie z tego samego menu wybieramy Range i ustawiamy na jakąś wartość (ja ustawiłem wartość na 900, ale aby scena nie znikła mi z pola widzenia przybliżyłem kamerę bliżej sceny, na jej granicy).
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Podsumowanie
W ten oto sposób zbudowaliśmy scenę, po której bohater naszej gry z chęcią by hasał =). Myślę, że kurs był przejrzysty i prosty i każdy poradził sobie z tworzeniem sceny.
Dla lepszego efektu wizualnego mogliśmy dodać również teren z trawą (element Terrain with grass). Wtedy naszym oczom ukazałaby się bardziej naturalna przyroda.
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